

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 154
(2234)
вторник
23
декабря
1947 г.

Цена 20 коп.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

С великим патриотическим подъемом прошли выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Своим единодушием и организованностью советский народ вновь продемонстрировал свое несокрушимое морально-политическое единство, беззаветное доверие и преданность партии Ленина—Сталина, великому вождю партии и народа товарищу Сталину.

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОГО НАРОДА

ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

21 декабря в обстановке большого политического подъема состоялись выборы в местные Советы Российской Федерации, Украины, Молдавии, Армении и Карело-Финской ССР.

Первыми начали выборы трудящиеся Камчатки, Сахалина, Владивостока, Хабаровска и других городов Дальнего Востока. В Москве была еще полночь, когда десятки тысяч трудящихся Приморья дружно и организованно явились на избирательные участки, чтобы избрать в Советы своих депутатов. На пограничных заставах, в лесосеках Уссурийской тайги, — всюду на Дальнем Востоке голосование шло с исключительной активностью. Трудящиеся Хабаровского края встретили день выборов новыми производственными подарками. Многие предприятия выполнили к 21 декабря свой годовой план.

С исключительным подъемом проходили выборы в столице нашей Родины—Москве. Еще накануне знаменательной даты город был иллюминирован. Дома, в которых разместились избирательные участки, украсились знаменами, портретами всенародного кандидата товарища Сталина, руководителей партии и правительства.

Праздничное, приподнятое настроение царило с утра в Сталинском районе столицы. Тысячи избирателей района задолго до начала голосования устремились к избирательным участкам. Сотни прожекторов ярко озарили огромные плакаты с показателями достижений трудящихся района в послевоенной пятилетке.

В одном из лучших зданий района расположился избирательный участок № 24, где кандидатом в депутаты Московского городского Совета баллотировался великий вождь советского народа товарищ Сталин. К 4 часам утра здесь собралось уже около 150 человек. Среди них—стахановцы, мастера, инженеры и служащие моторостроительного завода, коллектив которого выдвинул кандидатуру товарища Сталина. Много приезжих из других городов страны. Каждого из них привело сюда горячее стремление— в этот торжественный, радостный день голосовать там, где баллотируется великий Сталин. Один за другим к избирательным ящикам направляются мужчины, женщины, молодежь.

К 1 часу дня в Сталинском районе столицы проголосовали все избиратели.

Ровно в 6 часов утра распахнулись двери всех 37 избирательных участков Молотовского

района. В 11-м участке избирательного округа № 120 баллотировался в Московский городской Совет верный соратник великого Сталина—Вячеслав Михайлович Молотов.

К 3 часам дня в Молотовском районе столицы проголосовали все избиратели.

Торжественно и людно было на избирательном участке № 1 Краснопресненского района столицы, расположившийся в здании Московского Государственного университета, где баллотировался один из верных соратников товарища Сталина—А. А. Жданов. Сюда пришли голосовать представители советской передовой науки. К полудню на участке проголосовало подавляющее большинство избирателей.

С большой активностью голосовали избиратели и в других районах Москвы, где в депутаты местных Советов баллотировались члены Политбюро ЦК ВКП(б), руководители партии и правительства, а также знатные люди страны—стахановцы, инженеры, деятели науки и искусства.

В Ленинграде множество избирателей собралось у избирательных участков, когда на улице было еще темно. Особенно многолюдно было с раннего утра на 15-м избирательном участке 252-го избирательного округа, где в депутаты городского Совета баллотировался великий вождь трудящихся товарищ Сталин.

—Сталин! С этим именем на устах, с этим именем в сердце в зал голосования входил каждый советский человек. Непрерывным потоком шли люди к избирательным ящикам. За 1 час 45 минут здесь проголосовало 600 человек.

Свыше 30 процентов избирателей проголосовало к 8 часам 45 минутам утра на избирательном участке в Бабурином переулке, где баллотировался в депутаты ближайший соратник товарища Сталина—В. М. Молотов.

В Володарском доме культуры за Невской заставой баллотировался соратник товарища Сталина—А. А. Жданов. Здесь голосование подходило к концу уже через три часа после того, как открылись двери помещения избирательного участка.

Высокий патриотический подъем царил в день выборов во всех районах Сталинграда—возрождающегося города-героя. К 12 часам дня здесь проголосовало 70 проц. всех избирателей.

Весь день по-праздничному оживленно было на улицах Севастополя, где вместе с горо-

жанами депутатов в местные органы власти выбирали матросы, старшины, офицеры и адмиралы Черноморского флота. В день выборов боевые корабли, стоявшие на большом Севастопольском рейде были украшены флагами, портретами великого Сталина, руководителей партии и правительства.

Сообщения о высокой активности избирателей поступили также из Свердловска, Магнитогорска, Тулы и ряда других городов РСФСР.

С огромным политическим подъемом и воодушевлением участвовали в выборах местных Советов трудящиеся Украины. В 33-м участке Сталинского района Киева в депутаты Киевского областного и городского Советов баллотировался Иосиф Виссарионович Сталин. Здесь первыми голосовали кадровые рабочие завода «Ленинская кузница». Возвращаясь домой с избирательного участка, стахановцы в дружеской беседе делились своими мыслями и чувствами. «Радостно сознавать,—говорили они,—что наш кандидат—родной товарищ Сталин».

К 9 часам 30 минутам на избирательных участках Киева, где баллотировался товарищ Сталин, проголосовали все избиратели.

К 10 часам утра проголосовало 100 процентов избирателей и на участках, где баллотировался верный соратник товарища Сталина—В. М. Молотов.

В Харькове за первые 4 часа проголосовало 52 процента избирателей.

Сообщения о высокой активности избирателей поступили и из других союзных республик, где 21 декабря происходили выборы в местные Советы.

В Голиковском избирательном участке Петрозаводска к 10 часам утра проголосовало более половины всех избирателей.

В яркую демонстрацию сплоченности и единства народа вокруг большевистской партии, советского правительства и великого Сталина вылилось голосование в избирательном округе Кишинева, где баллотировалась кандидатура товарища Сталина.

В столице советской Чувашии—Чебоксарах за 3 часа проголосовало около половины всех избирателей.

В столице Тувинской автономной области—городе Кызыл—к 11 часам утра выполнили свой гражданский долг более 90 процентов избирателей.

ТАСС.

С МЫСЛЬЮ О РОДИНЕ, С ИМЕНЕМ СТАЛИНА

Ночь была звездной. Стоявшее длительное время похолодание с ветрами сменялось теплотой. Время пять утра, но город уже пробуждался. На улицах большое оживление. Люди спешат на избирательные участки с тем, чтобы первыми принять участие в голосовании.

До начала голосования еще час, но агитпункт избирательного участка № 6 переполнен людьми. В ожидании открытия голосования двое пенсионеров—железнодорожников, имеющих за своими плечами десятки лет производственного стажа, по вели разговор о происшедших за последние дни событиях в нашей стране. В этой душевной беседе они выражали свою благодарность большевистской партии, родному великому товарищу Сталину за ту огромную заботу, которую проявляет советская власть о трудящихся.

Без нескольких минут шесть часов утра. Чувствуется торжественная тишина. Вой кремлевских курантов. Гимн великого советского народа.

Председатель участковой избирательной комиссии, в прошлом лесоруб, а теперь директор леспромхоза т. Носков объявляет начало голосования. Претендентов первыми опустить бюллетени в урну, первыми отдать

свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, много. Вот Большанин Петр Иванович—инвалид Отечественной войны, кровью отстаивавший завоевания Великого Октября. Родина достойно оценила заслуги своего сына: он награжден орденом Красной Звезды и медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» Тут и шестидесятилетний пенсионер Агеев Яков Петрович. Он продолжает работать и сейчас, несмотря на то, что имеет право на отдых, Яровикова Александра Ивановна—семидесятилетняя старушка и многие другие.

Право первым отдать свой голос получил главный кондуктор Ерушин Петр Ефремович. Ему 61 год, но он лучший стахановец кондукторского резерва. На избирательный участок пришел прямо с поезда.

Через час тысяча избирателей уже проголосовало. Используя свое право, избиратели просмотрей концерт художественной самодеятельности.

Голосование в целом по участку было закончено к двум часам дня.

Ф. Круээ.

Ревизор дистанции связи.

ДРУЖНО И ОРГАНИЗОВАННО

В этот знаменательный день жители нашего города проснулись необычно рано. Еще не забрезжил рассвет, а улицы оживлены, как никогда.

Люди различных профессий—железнодорожники, строители, интеллигенция, убежденные седой старики, звонкогласая молодежь—группами и по одиночке стекались к избирательному участку № 5.

Не спалось в эту ночь Никите Кондратьевичу Пахомчику. Имея большое желание проголосовать первым, он пришел на избирательный участок в 12 часов ночи.

Никита Кондратьевич вот уже более 57 лет работает на железной дороге, из них 52 года—слесарем паровозного депо. Труд Пахомчика достойно оценен—Родина удостоила его двумя правительственными наградами.

Ожидая начала голосования, Никита Кондратьевич поделился с собравшимися избирателями о своей горькой жизни при царском режиме, сравнивал какими большими правами пользуются сейчас трудящиеся нашей страны.

...6 часов утра. Торжественные звуки Гимна по радио известили рождение великого дня. В агитпункте избирательного участка собралось около двухсот человек.

—Товарищи избиратели!—обращается председатель избирательной комиссии т. Мигачев.

—Наступил установленный Указом Президиума Верховного Совета РСФСР день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Прошу Вас исполнить свой гражданский долг—принять участие в голосовании.

Первым под бурные аплодисменты избирателей разрезал ножницами красную ленту у входа в секретариат семидесятилетний избиратель Никита Кондратьевич Пахомчик, первым опустил бюллетень в избирательную урну.

Вторым голосует семидесятилетний пенсионер Яков Васильевич Комлев со своей женой. Затем идут к избирательным кабинетам супруги Квапникские—старейшие избиратели.

От стола избирательной комиссии, которая работала исключительно четко, двигались непрерывным потоком избиратели к кабинетам. На 20-й минуте голосования в урну опускается 101 бюллетень.

Исполнить свой гражданский долг люди приходят празднично одетыми, веселыми, голосование проходит дружно и организовано. В 11 часов утра проголосовало более половины избирателей.

С большим политическим подъемом трудящиеся нашего города голосовали за своих избранников

ЗАПЕЧАТЛЕННАЯ МЫСЛЬ

Последние минуты. Председатель избирательной комиссии участка № 3 тов. Длугоканская поздравила избирателей с большим праздником и ровно в шесть часов утра пригласила приступить к голосованию.

Ленточка разрезана. В комнату голосования входит шести десятилетняя работница водоразборной будки Совейко Эмилия Яковлевна. На участок она пришла первой, в глубокую полночь.

— Я голосую за Родину, — подойдя к урне, сказала Совейко. — За Родину отдали свои жизни мои два сына, а третий ей сейчас честно служит.

Она еще что-то хотела сказать, но остановилась. Она смотрела на статуэтку Ленина, а сверху, на красном фоне светлели четыре слова: «Слава тебе, советская держава!» Она мысленно повторила эти слова и опустила бюллетени.

К урне подходит пенсионер Беляков Федор Александрович,

всю жизнь проработавший на транспорте. На груди его блестят медали «За трудовую доблесть» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и значки: «Почетному железнодорожнику», «Ударнику Сталинского призыва», «Отличному паровознику». Следом за ним опускают бюллетени старейший избиратель Коврига и начальник отделения дороги Кузнецов.

Один за одним, непрерывным потоком подходят к урнам избиратели. Опуская бюллетени, каждый будто давал клятву верности своей Родине перед именем — ЛЕНИН.

7 часов утра. Опустив бюллетени, от урны отошел 351-й избиратель. Люди идут и идут.

Празднично одетые, с веселыми и довольными лицами от исполненного гражданского долга, люди входили в зал, где играли два баяна. Веселый напев русской плясовой сменил плавную мелодию вальса. На

кругу мужчины в военной гимнастерке, на груди боевые орден и медали. Он лихо отплясывает. Ему на смену выходит женщина средних лет. Вначале она несмело прошла по кругу, будто пробуя пол, а потом в такт музыке стала выбивать частую дробь, вызывая восхищение у присутствующих...

Баяны играли. Народ ликовавал. А в комнате голосования избиратели, опуская бюллетени в урны, на мгновение задерживались, окидывая взглядом четыре слова: «Слава тебе, советская держава!». И казалось, в этот момент эти светлые слова становились еще светлее.

Сменяя друг друга, проходили через комнату голосования избиратели, отдавая голоса своим избранникам. А на красном фоне, как запечатленная мысль каждого молодого и престарелого избирателя, ярко светили слова: «Слава тебе, советская держава!».

Н. Нефедов.

Они голосовали первыми

На этот раз Савелий Иванович Скрипник проснулся необычайно рано, в три часа ночи.

Вынув из комода свой лучший костюм, Савелий Иванович начал одеваться. Недаром же накануне дня выборов среди своих соседей он говорил, что первым явится на избирательный участок, чтобы исполнить свой гражданский долг.

Скрипник торопился на избирательный участок. Перед глазами Савелия Ивановича вырисовывалась картина тяжелой

и горькой жизни в царское время. Он невольно вспомнил свое безрадостное детство, помещиков, безчеловечно эксплуатирующих крестьян. В глубоких думах Савелий Иванович незаметно дошел до избирательного участка № 7.

Наступили долгожданные минуты. Шесть часов утра. Савелий Иванович первым получает бюллетень, первым опускает его в урну. На его глазах от радости и счастья появились слезы. Он произносит слова горькой любви к своей Родине, к великому Сталину.

Минуто спустя подходят один за другим к избирательным кабинетам юноши Тая Шевкунова, Георгий Шмаков, Валентин Кожемяченко. Они в первый раз с волнением опускают свои бюллетени за свою счастливую молодость.

Большой поток избирателей. Проходит первый час голосования. 250 избирателей исполнили свое почетное право, записанное в Конституции.

рачей любви к своей Родине, к великому Сталину.

Минуто спустя подходят один за другим к избирательным кабинетам юноши Тая Шевкунова, Георгий Шмаков, Валентин Кожемяченко. Они в первый раз с волнением опускают свои бюллетени за свою счастливую молодость.

Большой поток избирателей. Проходит первый час голосования. 250 избирателей исполнили свое почетное право, записанное в Конституции.

Н. Ерофеев.

Вместе со всеми

Накануне Ольга Терентьевна Иванова наказывала агитатору: — Пораньше приезжайте, хочется проголосовать в числе первых.

— Не задержимся, мамаша, будь спокойна.

И несмотря на эту условленность, Ольга Терентьевна все же беспокоилась. Она встала рано, и хотела было пойти на избирательный участок. Но старческое недомогание лишило

ее этой возможности, а агитатор не подвел. В шесть часов тридцать минут избирательная урна была доставлена Ивановой на квартиру. Комната была чисто убрана. Ольга Терентьевна сидела одетая в лучшее платье и уже приготовила свой паспорт.

— А я уже думала, что вы не приедете, — сказала Ольга Терентьевна.

На вахте в честь выборов

Всенародный праздник советской демократии передовые стахановцы вагонного депо отметили высокопроизводительным трудом.

Встав на стахановскую вахту в честь дня выборов в местные Советы, кузнец Гридин со сво-

им молотобойцем Андреевым, работая на штамповке гаек, сменное задание выполнили на 380 проц. Самоотверженно трудилась в эти сутки сверловщица Литвинова. Уплотнив рабочее время, она выработала за смену 300 проц.

Хорошо работали в этот день кузнец Коваленко, молотобоец Чирков, сверловщица Дурнавцева. Каждый из них выработал более полутора норм за смену.

А. Шейнова.

Нормировщик вагонного депо.

В ознаменование всенародного праздника

Исполнив свой гражданский долг — отдав голоса за лучших сынов и дочерей города, передовые стахановцы механического цеха паровозного депо Тайга решили отметить этот знаменательный день перевыполнением производственного задания. Токарь Петкевич,

обрабатывая паровозные дышла, сменное задание перевыполнил на 175 проц. Более двух норм за смену выработал токарь Зайцев.

С особым напряжением трудился в эти сутки токарь-арматурщик Андреев, он перекрыл свое сменное задание в три ра-

за. 273 проц. дал за восьмичасовой рабочий день электросварщик Шипачев.

В день торжества советской демократии мастеровые цеха трудились с особым рвением, умоляя успехи в соревновании.

Н. Осипов.

Нормировщик депо Тайга.

Иностранные отклики на проведение денежной реформы и отмену карточек в СССР

АНГЛИЯ

ЛОНДОН. (ТАСС). Московский корреспондент агентства Рейтер Дон Даллас, пишет, что, судя по опубликованному в советской печати преискурранту новых цен на продовольствие, расходы семьи сократятся на 50 проц.

Наиболее знаменательно снижение цены на муку, пишет корреспондент. Новая цена составляет 8 рублей за килограмм, то-есть снижение более чем на 40 процентов по сравнению с «коммерческой» ценой и на 12 процентов с пайковой ценой наряду со снижением на 12 процентов пайковой цены на хлеб и на 10 процентов цен на крупу, что составит существенную экономию бюджета семьи.

США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Агентства Юнайтед Пресс и Ассошиэйтед Пресс публикуют текст сообщения о денежной реформе и отмене карточек в СССР, а также много пространных обзоров этого сообщения. Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Вашингтона, что по мнению официальных экспертов по советским делам советское сообщение говорит скорее о силе, чем о слабости советской экономики.

АВСТРИЯ

ВЕНА. (ТАСС). Газета «Таг блатт ам монга» заявляет, что проводимая Советским Союзом денежная реформа означает «полный переход к условиям мирного хозяйства». «Совокупность всех мероприятий, проводимых Советским правительством, — отмечает газета, — принесет рабочим и служащим страны существенное увеличение их ре-

альной заработной платы и тем самым повышение их жизненного уровня».

Все венские вечерние газеты публикуют на видном месте изложение постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), подчеркивая в заголовках, что денежная реформа в Советском Союзе сочетается с упразднением карточной системы.

ПОЛЬША

ВАРШАВА. (ТАСС). Польская центральная пресса опубликовала сегодня на первых страницах сообщение польского агентства печати, излагающее постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о денежной реформе и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары в СССР.

ФИНЛЯНДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Сегодняшняя столичная печать отводит много места постановлению Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о денежной реформе и об отмене карточной системы. Газеты на видных местах публикуют в изложении финского телеграфного бюро (ФТВ) сообщение московского радио и информации из других источников.

Газета «Вапаа сана» публикует сообщение под заголовком: «Денежная реформа в Советском Союзе. Система регламентирования отменяется. Реформа поднимет благосостояние трудящихся. Серьезный удар по спекулянтам. Фальшивые рубли аннулируются. Реформа не влияет ни на зарплату, ни на обязательства Советского Союза перед иностранными государствами».

Рост цен в Греции

АФИНЫ. (ТАСС). Журнал «Неа экономика» опубликовал сводку движения цен за последние три месяца. Только за ноябрь общий уровень цен поднялся на 11,5 процента. При этом цены на продовольствие увеличились за ноябрь на 18 процентов, на импортные продукты на 30 процентов. По сравнению с апрелем продовольственные цены возросли на 85 процентов.

В начале декабря было отмечено новое повышение рыночных цен и исчезновение с рынка некоторых продуктов, как, например, макарон, сыр, кофе, сахар. Вместе с тем, по сведениям печати, на складах гниют в огромных количествах продукты и то-

вары широкого потребления, завезенные еще ЮНРРА. Эти товары в свое время не были пущены в продажу в интересах оптовых торговцев, чтобы не снизить спекулятивные цены черного рынка.

Вчера полицейские органы распорядились выбросить в море из пирейских холодильников большое количество сгнившей дешевой рыбы, завезенной в свое время ЮНРРА. Это не первый случай, когда в Греции выбрасывают в море продукты, даже такие, как шоколад, хотя известно, что часть населения голодает, а подавляющее большинство его влечит полуголодное существование.

Безработица в Англии

ЛОНДОН. (ТАСС). Цифры безработицы в Англии, опубликованные министерством труда показывают дальнейший рост на 8.800 чел. числа безработных за октябрь текущего года. На 10 ноября общее число безработных достигало почти 270 тысяч.

Ряд сообщений указывает, что, по всей вероятности, безработица попрежнему будет увеличиваться и что это особенно стало заметно с тех пор, как в жизнь начал проводиться «план Криппса».

Как указывает газета «Дейли Уоркер», рабочим большого завода по производству пылесосов в западном Лондоне говорят, что 60 процентов их продукции будут вынуждены экспортироваться,

однако иностранные рынки могут поглотить только 35 процентов. Поставленные перед лицом возможной безработицы эти рабочие требуют переключения на производство шахтного оборудования и других важных видов оборудования. «Дейли Уоркер» отмечает также, что восточно-европейские страны крайне нуждаются в таких товарах и охотно будут импортировать их. Многие сотни из 20 тысяч рабочих, занимающихся производством радиоаппаратуры в западном Лондоне, также ожидают безработицы из-за недостатка экспортных заказов.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.